
Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 31.01.2019

Tagesort: neuer Schulsaal 
Beginn:19°°

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Peter Hartogh waren anwesend:

Frau Elfi Geibel                                       Frau Edith Zillgen-Kiefer
Herr Andreas Alexander                          Herr Hubert Drayer                                  
Herr Michael Kainz                                 Herr Lothar Kaspers         
Herr Hans-Gerd Mölder (entschuldigt)   Herr Markus Schäfer (entschuldigt)
Herr Gerd Schmitz                                   Herr Horst Schmitz
Herr Martin Hens                                     Herr Mark Schmitz (verhindert)

Zuhörer: Frau Brigitte van Binsbergen-Arlt
               Herr Dieter van Binsbergen-Arlt
               Frau Anita Thielen
               Herr Edmund Thielen
               Herr Christian Rauen

Top 1 Bürgerfragestunde
Es wurde keine Fragen gestellt

Top 2 Genehmigung der letzten Niederschrift vom 12.12.2018
einstimmig genehmigt
Top 2a Präzisierung des Ratsbeschlusses vom 29.10.2018

Bebauungsplan „Wohnmobilstellplatz“

hier: Abwägung zu den Stellungnahmen aus dem Beteiligungsverfahren gemäß § Abs. 2 BauGB

Ausschließungsgründe gemäß § 22 GemO bestehen

Auf der Grundlage des beschlossenen Bebauungsplanentwurfs wurde das Offenlegungsverfahren gemäß § 3 Abs. 2
BauGB  durchgeführt.  Die  Träger  öffentlicher  Belange  wurden  durch  Schriftsatz  vom  08.06.2018  beteiligt.  Die
Öffentlichkeit  wurde  durch  öffentliche  Bekanntmachung  im  Mitteilungsblatt  bzw  im  Internet  unterrichtet.  Von
Einwohnern und Bürgern wurden keine Stellungnahmen abgegeben. Zu den Stellungnahmen der Träger öffentliche
Belange wurde durch das Planungsbüro und die Verwaltung ein Abwägungsentwurf erarbeitet. Diese Unterlagen sind
allen Ratsmitgliedern mit der Einladung zur Sitzung übermittelt worden. Die Stellungnahmen, Blatt 1 – 8, wurden
behandelt  und  soweit  erforderlich,  abwägend  entschieden.  Aus  diesen  Stellungnahmen  ergibt  sich  kein
Entscheidungsbedarf der ein weiteres Beteiligungsverfahren erfordern würde.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 1 Enthaltung.

Satzungsbeschluss

Anschließend  wurde  der  Bebauungsplan  „Wohnmobilstellplatz“  in  der  vorliegenden  Entwurfsfassung  gemäß  §  10
BauGB, § 88 LBauO i.V.m. § 24 GemO als Satzung beschlossen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 1 Enthaltung

Zustimmung zur Präzisierung:Einstimmig



Top 3: Genehmigung der Tagesordnung.

Einstimmig

Top 4: Barrierefreier Rundweg

Der Gemeinderat stimmt einer Planung „Barrierefreier Rundweg“ einstimmig
zu, sofern die Planung vorab kostenfrei ist.
Die Planung soll für die Gemeinde nicht verpflichtend sein, einem
barrierefreien Ausbau zuzustimmen.
Erst wenn feststeht, welche Kosten und Folgekosten für die Gemeinde 
entstehen, wird der Rat einer Verwirklichung zustimmen oder auch nicht.
Für genauere Auskünfte, soll Dr. Schüller eingeladen werden.

Top 5  Kommunalwahl – Europawahl

Der Gemeinderat stimmt für das Wahllokal „Lichtblick“ Hotel Michels
und gibt die Zustimmung über die Bekanntmachung  zur Einreichung  für die 
Wahl des Ortsgemeinderates.
Einstimmig wurde beschlossen eine gemeinsame Liste aufzustellen.

Top 6 Maibaum

Der Gemeinderat fordert die Beseitigung der wilden Müllablagerung.
Hier sollen Gespräche geführt werden.
Der Maibaum wird aus Sicherheitsgründen niedergelegt. 
Die Befestigungsvorrichtung wird durch einen Fachmann auf Sicherheit 
überprüft.
Die musikbegleitenden Feierlichkeiten, die mit erheblicher Lautstärke 
-Emissionen einhergehen, werden auf 24 Std. begrenzt.
 
Top 7 Beleuchtung Kirche

Der Gemeinderat beschließt eine An- und Beleuchtung der Kirche
(Geld aus dem Preisgeld Innenentwicklung)
Beschluss:
Einstimmig bei 1 Enthaltung

Top 8 Baumpflanzung Parkplatz Cafe Maarblick

Die beiden gemeindeeigenen Bäume vor dem Parkplatz Cafe Maarblick
sind marode. Die Gemeinde genehmigt den Wunsch des Anliegers.



Beschluss:
Einstimmig wurde beschlossen, dass Cafe Maarbick dort zwei neue Bäume
auf eigene Kosten pflanzen darf (Säuleneichen)

Top 9: Beschluss Beleuchtung Feuerwehrparkplatz- Anlieger Str.

Der Gemeinderat beschließt die Beleuchtung zu installieren, sobald der 
Haushalt 2019 genehmigt ist. (Kostenvoranschlag Westnetz rund 8000.-€)

Beschluss: Einstimmig

Top 10: Kinderspielplatz

Der Gemeinderat beschließt, sobald die Witterung es zulässt in einer
Freiwilligen-Aktion mit den Eltern und Unterstützern den Spielplatz zu
sanieren und in Ordnung zu bringen, sofern die Mängel noch nicht beseitigt 
wurden.
Vorschläge aus dem Elternkreis , wie Sandkasten usw. sollen einfließen.

Es wurde einstimmig beschlossen, dass der Bauausschuss mit 
Sanierungsvorschlägen beauftragt wird.

Top 11 Beschluss Erneuerung Geländer an der K 16 (zwischen Haus 
Mehrener Str.12 und Abzweig „Auel“)

Die Verantwortlichen für die K 16 sehen die Notwendigkeit einer
Erneuerung und Sicherung der Strassenbegrenzung
Die Gemeinde ist an den Kosten mit 21,13% beteiligt.
Über die Notwendigkeit war der Gemeinderat geteilter Meinung.
Beschluss: 5 ja Stimmen 5 nein Stimmen

Top 12: Verschiedenes

Die Gemeinde erlaubt der Familie Scheiner (Ferienhäuser Sonnenhöhe) die 
Fichte am ehemaligen Wasserhäuschen zu fällen und 2 Rotbuchen im Ersatz zu 
pflanzen.

Beschluss: Einstimmig bei einer Enthaltung


